



પાટનગરનું પોતાનું સખબાર

Gandhinagar વર્ષ : (૩૮) અંક નં. ૯૬

૫ જુન, ૨૦૨૩, સોમવાર; જેઠ વદ - ૧/૨

પાનાં - ૮ કિંમત રૂ. ૩.૦૦

# રેલ દુર્ઘટનાની તપાસ સીબીઆઈ કરશે

રેલવે મંત્રી અશ્વિની વેષ્ણવે કરેલી જાહેરાત : અશ્વિની વેષ્ણવે જણાવ્યું હતું કે, રેલવે ટ્રેકનું કામ થઈ ગયું છે, હવે ઓવરહેડ વાયરનું કામ ચાલી રહ્યું છે

બાલાસોર, તા.૪ ઓડિશાના બાલાસોરમાં ટ્રેન અકસ્માતની તપાસ અંતરે કરશે. રેલવે મંત્રી અશ્વિની વેષ્ણવે દ્વારા આ મહત્વની જાહેરાત કરવામાં આવી છે. અશ્વિની વેષ્ણવે જણાવ્યું હતું કે, રેલવે ટ્રેકનું કામ થઈ ગયું છે. હવે ઓવરહેડ વાયરનું કામ ચાલી રહ્યું છે. આ અકસ્માતમાં મૃત્યુ પામેલા લોકોના પરિવારજનોનો સંપર્ક કરવાનો પ્રયાસ કરવામાં આવી રહ્યો છે. સાથે જ ધાયલોની સારવાર



અલગ-અલગ હોસ્પિટલમાં ચાલી રહી છે. રેલવે ઓર્ડર વધુ તપાસ માટે સમગ્ર મામલો અંતરે સોંપવાનો નિર્ણય કર્યો છે. એક ટૂંકામાં રેલવે મંત્રી વેષ્ણવે જણાવ્યું કે અપ-લાઈનના ટ્રેકને જોડવાનું કામ સાંજના સવા પાંચ વાગ્યે પૂર્ણ થઈ ગયું છે. હવે ઓવરહેડ ઈલેક્ટ્રિકીફિકેશનની કામગીરી શરૂ કરવામાં આવી છે. અગાઉ, તેમણે કહ્યું હતું કે ઠાવડાને જોડતી ડાઉન લાઈન પુનઃસ્થાપિત



## ૩૦ કલાકથી બાલાસોરમાં ખડેપગે ઉભા છે રેલવે મંત્રી દરેક વસ્તુઓ પર રાખી રહ્યા છે ચાંપતી નજર

બાલાસોર, તા.૪ ઓડિશાના બાલાસોરમાં શનિવારે થયેલી ટ્રેન અકસ્માતમાં ૨૭૫ લોકોના મોત થયા હતા. દુર્ઘટના બાદ રેલવે મંત્રી અશ્વિની વેષ્ણવે વિપક્ષી પક્ષોના નિશાને આવા અને તેમના રાજીનામોની માંગ કરવા લાગ્યા. જેએ, વેષ્ણવે આ ઘટના પર રાજીનીતિ ન કરવાની સલાહ આપી છે. દુર્ઘટના બાદ રેલવે મંત્રી શનિવારે સવારે ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગયા હતા અને ત્યાંથી ઈલ્લા ૩૦ કલાકથી ત્યાં ઉભા છે અને દરેક વસ્તુ પર ચાંપતી નજર રાખી રહ્યા છે. બાલાસોરમાં રાહત અને બચાવની વચ્ચે તેમની ઘણી તસવીરો સોશિયલ મીડિયા પર ઝડપથી વાયરલ થઈ રહી છે. એક તસવીરમાં તે ટ્રેક પર બે પલટી ગયેલા કોચની વચ્ચેથી બહાર નીકળતા જોવા મળે છે. જ્યારે બીજી તસવીરમાં તે રાત્રે અકસ્માત સ્થળે બેઠા છે. ઘટનાના બે દિવસ બાદ પણ ઘણા લોકોએ બાલાસોરમાં રેલ મંત્રીની ઘાજરી માટે તેમના વખાણ કર્યાં છે. બીજીપીના ઘણા નેતાઓએ પણ તેમની તસવીર શેર કરી છે.

# કેરલમાં ચોમાસાનું વિધિવત આગમન

ભારતની સમુદ્રી સીમામાં ચોમાસુ વિધિવત રીતે પ્રવેશ્યું : ૨૦થી૨૫ જૂન સુધીમાં ગુજરાતમાં ચોમાસુ બેસશે

નવી દિલ્હી, તા.૪ હવે વિધિવત રીતે ચોમાસુ ગમે ત્યારે બેસી શકે છે તેવું તેમ સમજી કારણ કે, સમુદ્રી સીમામાં ચોમાસુ પ્રવેશ કરી ચૂક્યું છે. ભારતના હવામાન વિજ્ઞાન વિભાગ(ઈસ્ટ)એ રવિવારે દક્ષિણ-પશ્ચિમ ચોમાસાનું કેરલપ્રવેશમાં આગમન થયું હોય તેવી આગાહી કરી ચે છે. જેના કારણે અનેક

રાજ્યોમાં ભારે વરસાદની આગાહી છે. ઈસ્ટ મુજબ, દક્ષિણ પશ્ચિમ મોનસૂન હવે લક્ષદ્વીપ અને દક્ષિણ અરબ સાગરના કેટલાક વિસ્તારો સાથે આગળ વધી રહ્યું છે. રવિવારે એલર્ટ આપતાં ઈસ્ટએ કહ્યું કે, રાજસ્થાન, છત્તીસગઢ, ઓડિશા, અંડમાન અને નિકોબાર દ્વીપ સમૂહ, કેરલ, કોંકણ અને ગોવા, મધ્ય મહારાષ્ટ્ર, મરઠવાડા,

તટીય આંધ્રપ્રદેશ અને યનમ, તેલંગાણા, રાયલસીમા અને કર્ણાટકના અમુક વિસ્તારોમાં વીજળીના કડાકા અને ભારે પવન સાથે વરસાદની આગાહી કરવામાં આવી છે. ઈસ્ટએ ૬ જૂને કેરલમાં ભારે વરસાદની ભવિષ્યવાણી કરી હતી. જ્યારે કેરલના પદાનમથિટ્ટા અને ઈડુક્કી જિલ્લામાં સોમવારે યલો અલર્ટ જાહેર કરવામાં આવ્યું

હતું. ઈસ્ટ દ્વારા કરવામાં આવેલી ચોમાસાની આગાહીના પગલે ગુજરાતમાં પણ વાતાવરણમાં પલ્ટો જોવા મળ્યો હતો. રવિવાર એટલે કે, ૪ જૂનના રોજ અચાનક વાતાવરણમાં પલ્ટો જોવા મળ્યો હતો અને ગુજરાતમાં વહેલી સવારે અનેક જિલ્લામાં ભારે પવન સાથે ઝરમર વરસાદ વરસ્યો હતો. જ્યારે વહેલી સવારે ૬ઠક બપુ

વાતાવરણ છવાયું હતું. ઈલ્લા ઘણા સમયથી ગુજરાતમાં કમોસમી વરસાદના ઝપટા પડી રહ્યા છે. ત્યારે ગુજરાતમાં વિધિવત ચોમાસુ ક્યારે બેસશે તેની રાહ ઠાલ બેઠતો કરી રહ્યા છે. જે કે, કેરલમાં ચોમાસુ પહોંચી ગયું હોવાથી ખેડૂતોએ ચોમાસા પાકની તૈયારીઓ શરૂ કરી દીધી છે. રાજ્યમાં પાંચ દિવસ વરસાદની

આગાહી કરવામાં આવી છે. હવામાન વિભાગની આગાહી મુજબ, આગામી ૭ જૂનથી ૧૧ જૂન સુધી વરસાદ થઈ શકે છે. દક્ષિણ પૂર્વ અરબી સમુદ્રમાં પૂર્વે સાયકલોનિક સર્ક્યુલેશન બનતું હોવાથી વાવાઝોડું સર્જી શકે છે. જેના કારણે જૂનની આસપાસ સાયકલોનિક સર્ક્યુલેશન બનશે.

## ટ્રેન દુર્ઘટનાનું કારણ આવ્યું સામે, જવાબદાર લોકોની થઈ ઓળખ કેન્દ્રીય રેલવે મંત્રી અશ્વિની વેષ્ણવે કહ્યું : ઓડિશા ટ્રેન દુર્ઘટનાનો ટૂંક સમયમાં રિપોર્ટ સોપાશે

બાલાસોર, તા.૪ ઓડિશામાં થયેલી ટ્રેન દુર્ઘટનાએ સમગ્ર દેશમાં હડકંપ મચાવી દીધો છે. આ ઘટના પડઘા દેશભરમાં પડ્યો છે. આખરે કોની બેદરકારીના કારણે સંખ્યાબંધ માનુષ્ય લોકોએ પોતાનો જીવ ગુમાવવાનો વારો આવ્યો. આ સવાલ હાલ સૌથી મોટી શંકાઓ ઉપજાવી રહ્યાં છે. આ દરમિયાન કેન્દ્રીય રેલવે મંત્રી મોદી નિવેદન સામે આવ્યું છે. તેમણે કહ્યું છે કે, તપાસ પુરી થઈ ગઈ છે અને અકસ્માતનું સાચું કારણ સામે આવી ગયું છે. કેન્દ્રીય રેલ મંત્રી અશ્વિની વેષ્ણવે ઓડિશા ટ્રેન દુર્ઘટના પર મોદી નિવેદન આપ્યું છે. રેલવે મંત્રીએ કહ્યું કે અમે અકસ્માતનું કારણ જાણી લીધું છે. તેની તપાસ પૂર્ણ થઈ ગઈ છે. રેલવે મંત્રીએ જણાવ્યું કે, ઓડિશા ટ્રેન દુર્ઘટનાનો ટૂંક સમયમાં રિપોર્ટ સોપાવામાં આવશે. તેમને જણાવી દઈએ કે રેલ મંત્રી અશ્વિની વેષ્ણવે આજે બાલાસોરમાં દુર્ઘટના સ્થળ પર ચાલી રહેલા સમારકામનું નિરીક્ષણ કર્યું હતું. અશ્વિની વેષ્ણવે કહ્યું કે ગઈકાલે વડાપ્રધાને આ પેલી સૂચના પર કામ ઝડપથી ચાલી રહ્યું

છે. ગઈકાલે રાત્રે ટ્રેકનું કામ લગભગ પૂર્ણ થઈ ગયું છે. આજે, એક ટ્રેકને સંપૂર્ણપણે રિપેર કરવાનો પ્રયાસ કરવામાં આવી રહ્યો છે. તમામ બોગીઓ હટાવી લેવામાં આવી છે. તમામ મૂતદેહોને કોચમાંથી બહાર કાઢવામાં આવ્યા છે. કામગીરી ઝડપથી ચાલી રહી છે. બુધવાર સવાર સુધીમાં સામાન્ય રૂટ ચાલુ થાય તેવા પ્રયાસો ચાલુ છે. બાલાસોર અકસ્માતને ૩૭ કલાક વીતી ગયા છે. બાલાસોરમાં બચાવ કામગીરી પૂર્ણ થઈ ગઈ છે. હવે ટ્રેક રિપેર કરવાનું કામ ચાલી રહ્યું છે. ૨૮૮ લોકોના મોત થયા છે, હાલ ૩૮૨ ધાયલોની સારવાર ચાલી રહી છે. આજે ફરી રેલવે મંત્રી અકસ્માત સ્થળે પહોંચ્યા હતા. આ પ્રસંગે તેમની સાથે અધિકારીઓની ટીમ પણ જોવા મળી હતી. રેલવે મંત્રીએ અકસ્માત સ્થળનું નિરીક્ષણ કર્યું હતું. રેલવે મંત્રીએ કહ્યું કે, ટ્રેક રિપેર કરવાનું કામ ચાલી રહ્યું છે. શક્ય તેટલી વહેલી તકે સેવા પુનઃસ્થાપિત કરવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યાં છીએ. આજે સમગ્ર ટ્રેક પુનઃસ્થાપિત કરવાનો પ્રયાસ કરશે.

# સરકારે ૧૪ FDC દવાઓ પર પ્રતિબંધ મુકી દીધો છે

## હવે મેડિકલ સ્ટોર પર નહીં મળે આ દવાઓ : પ્રતિબંધિત આ દવાઓ માટે કોઈ તબીબી સમર્થન નથી

નવી દિલ્હી, તા.૪ સરકારે નિમસુલાઈડ અને ડ્રાવ્ય પેરાસીટામોલ ગોળીઓ અને કલોફેનીરામાઈન મેલેટ અને કોડીન સીરપ સહિત ૧૪ જીડક દવાઓ પર પ્રતિબંધ મૂક્યો છે. સરકારના મતે, આ દવાઓ માટે કોઈ તબીબી સમર્થન નથી અને તે લોકો માટે 'જોખમી' હોઈ શકે છે. જીડક દવાઓ એવી છે કે જેમાં નિશ્ચિત ગુણોત્તરમાં બે અથવા વધુ સક્રિય ઔષધીય ઘટકોનું મિશ્રણ હોય છે. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયે શુક્રવારે 'ફિક્સ ડોઝ કોમ્બિનેશન' ધરાવતી આ દવાઓ પર પ્રતિબંધ અંગે સૂચના જારી કરી હતી. નિષ્ણાત સમિતિની ભલામણોને પગલે આ પગલું લેવામાં આવ્યું છે.



સારવાર માટે વપરાતી સંયોજન દવાઓનો સમાવેશ થાય છે. આમાં નાઈમસુલાઈડ અને પેરાસીટામોલ ડ્રાવ્ય ગોળીઓ, કલોફેનીરામાઈન મેલેટ + કોડીન સીરપ, ફોલકોડીન + પ્રોમેથાઝીન, એમોક્સિસિલિન + બ્રોમહેક્સિસન અને બ્રોમહેક્સિસન + ડેક્સ્ટ્રોમેથોર્ફાન + એમોનિયમ કલોરાઇડ + મેન્થોલ, પેરાસિટામોલ + બ્રોમહેક્સિસન + સેલ્યુલોઝ નિરામાઈન + સેલ્યુલોઝ નિરામાઈન + સેલ્યુલોઝિન + ડ્રાવ્ય ગોળીઓનો સમાવેશ થાય છે. હાઈડ્રીટેબી ના નામ છે.

નિષ્ણાત સમિતિએ કહ્યું કે આ એફડીસી (ફિક્સ ડોઝ કોમ્બિનેશન) માટે કોઈ તબીબી સમર્થન નથી અને એફડીસી મનુષ્યો માટે જોખમ ધરાવે છે. તેથી, વિશાળ જાહેર હિતમાં, ડ્રગ્સ એન્ડ કોસ્મેટિક્સ એક્ટ, ૧૯૪૦ની કલમ ૨૬૬ હેઠળ આ જીડક ના ઉત્પાદન, વેચાણ અથવા વિતરણ પર પ્રતિબંધ મુકવો જરૂરી છે. પ્રતિબંધિત દવાઓમાં સામાન્ય ચેપ, ઉધરસ અને તાવની

૩૪૪ દવાઓના કોમ્બિનેશનના ઉત્પાદન, વેચાણ અને વિતરણ પર પ્રતિબંધની જાહેરાત કરી હતી. સુપ્રીમ કોર્ટના આદેશ પર રચાયેલ નિષ્ણાત સમિતિએ કહ્યું કે સંબંધિત દવાઓ વૈજ્ઞાનિક ડેટા વિના દર્દીઓને વેચવામાં આવી રહી છે તે પછી આ જાહેરાત કરવામાં આવી છે. આ આદેશને ઉત્પાદકોએ કોર્ટમાં પડકાર્યો હતો. હાલમાં પ્રતિબંધિત ૧૪ જીડક એ ૩૪૪ સંબંધિત દવાઓના મિશ્રણનો ભાગ છે.

વર્ષ ૨૦૧૬માં સરકારે ૩૪૪ દવાઓના કોમ્બિનેશનના ઉત્પાદન, વેચાણ અને વિતરણ પર પ્રતિબંધની જાહેરાત કરી હતી. સુપ્રીમ કોર્ટના આદેશ પર રચાયેલ નિષ્ણાત સમિતિએ કહ્યું કે સંબંધિત દવાઓ વૈજ્ઞાનિક ડેટા વિના દર્દીઓને વેચવામાં આવી રહી છે તે પછી આ જાહેરાત કરવામાં આવી છે. આ આદેશને ઉત્પાદકોએ કોર્ટમાં પડકાર્યો હતો. હાલમાં પ્રતિબંધિત ૧૪ જીડક એ ૩૪૪ સંબંધિત દવાઓના મિશ્રણનો ભાગ છે.

## એક માતાએ તેના ૩ બાળકોને ટ્રેનમાંથી બહાર ફેંકી બચાવ્યા

અકસ્માતમાં સીતા અને તેમના પતિને ઈજાઓ થઈ હતી બાલાસોર, તા.૪ સીતાને લાગ્યું કે બાળકોને બચાવવા માટે આ સૌથી સુરક્ષિત જગ્યા છે. બિહારવાસની સીતા કહે છે, 'પહેલી થોડી મિનિટો માટે મને લાગ્યું કે જે બંને નહીં બચીશ તો લોકો મારા બાળકોનો જીવ બચાવશે. મારા પતિ જ્યાં ફસાયા હતા ત્યાંથી હું દૂર નહોતી. આ અકસ્માતમાં સીતા અને તેમના પતિને સમાન્ય ઈજાઓ થઈ હતી. આ અકસ્માત બાદ ઇંપતી અને તેમના બાળકોનું બચવું કોઈ ચમત્કારથી ઓછું નથી. પરિવાર ચેન્નાઈ જઈ રહ્યો હતો. જ્યાં સીતા દાસના પતિ નંદુ દાસ પ્લમ્બર તરીકે કામ કરે છે.

ઉલ્લેખનીય છે કે, ઓડિશાના બાલાસોર પાસે શુક્રવારે સાંજે એક ભયાનક ટ્રેન અકસ્માત થયો હતો. કોરોમંડલ, શલીમાર અને માલગાડી વચ્ચેની અચકામણમાં અત્યાર સુધીમાં ૨૭૦થી વધુ લોકોના મોત થયા છે. ઓડિશાના મુખ્યમંત્રી નવીન પટનાયકે મૃતકોના પરિવારજનોને ૫-૫ લાખ રૂપિયાનું વળતર આપવાની જાહેરાત કરી છે.

## મૃતકોના બાળકોના અભ્યાસનો ખર્ચ હવે અદાણી ગ્રુપ ઉઠાવશે

અદાણી ગ્રુપના માલિક ગોતમ અદાણીએ ટ્વીટ કરીને જણાવ્યું નવી દિલ્હી, તા.૪ ઓડિશામાં થયેલા ટ્રેન અકસ્માતમાં ૨૮૮ લોકોના મોત થયા છે. આ અકસ્માત પછી અદાણી ગ્રુપના ચેરમેન ગોતમ અદાણીએ મોટી જાહેરાત કરી છે. ગોતમ અદાણીએ ટ્વીટ કરી કહ્યું છે કે, ટ્રેન અકસ્માતથી સમગ્ર દેશમાં શોક ફેલાયો છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, કોરોમંડલ ટ્રેન અકસ્માતની તપાસ કરવામાં આવી રહી છે. ઓડિશાના બાલાસોરમાં

શુક્રવારે સાંજે થયેલા ટ્રેન અકસ્માતમાં ૨૮૮ લોકોએ પોતાનો જીવ ગુમાવ્યો છે. જ્યારે ૮૦૦થી વધુ મુસાફરો ધાયલ થયા છે. હજુ સુધી એ સ્પષ્ટ નથી કે અકસ્માત કયા કારણે થયો, પરંતુ સૂત્રોએ સંકેત આપ્યો છે કે, તેનું સંભવિત કારણ સિગ્નલમાં ગરબડ હોવું છે. સરકારે ઘટનાની ઉચ્ચસ્તરીય તપાસના આદેશ આપ્યા છે. અદાણી ગ્રુપના ચેરમેન ગોતમ અદાણીએ ટ્વીટ કરી કહ્યું કે, ઓડિશાના ટ્રેન અકસ્માતથી અમે બધા ઘણા વ્યથિત છીએ. અમે નિર્ણય લીધો છે કે, જે માસુમોએ પોતાના વાલીઓને ગુમાવ્યા છે. તેમના સ્કૂલના શિક્ષણની જવાબદારી અદાણી ગ્રુપ ઉઠાવશે.

## ઓવલના મેદાનમાં ઉતરતા જ રોહિત શર્મા સિદ્ધિ હાંસલ કરશે

રોહિત-કમિન્સની ટેસ્ટ કારકિર્દીની આ ૫૦મી ટેસ્ટ હશે ઓવલ, તા.૪ એવું ભાગ્યે જ બને છે જ્યારે બંને ટીમના કેપ્ટન એક જ મેચમાં પોતાના નામે કોઈ મોટી સિદ્ધિ હાંસલ કરે છે. ભારત અને ઓસ્ટ્રેલિયા વચ્ચે યોજાતી વર્લ્ડ ટેસ્ટ ચેમ્પિયન્શિપની ફાઈનલમાં પણ કંઈક આવું જ જોવા મળશે. રોહિત શર્મા અને પેટ કમિન્સ મેદાનમાં ઉતરતાની સાથે જ તેમના નામે મોટી સિદ્ધિ નોંધાઈ જશે. બંને કેપ્ટન એક જ ટેકોઈ બનાવતા જોવા મળશે.

વર્લ્ડ ટેસ્ટ ચેમ્પિયન્શિપની ફાઈનલ મેચ ભારત અને ઓસ્ટ્રેલિયા વચ્ચે ઈંગ્લેન્ડના ઓવલ ખાતે ૭ ડિસેમ્બર ૧૧ જૂન દરમિયાન રમશે. આ મેચ માટે ૧૨ જૂનને રિઝર્વ ૩ તરીકે રાખવામાં આવ્યો છે. ઉઝ્બેકીસ્તાનમાં આવ્યો છે. ઉઝ્બેકીસ્તાનમાં આવ્યો છે. ઉઝ્બેકીસ્તાનમાં આવ્યો છે. ઉઝ્બેકીસ્તાનમાં આવ્યો છે.

રહેશે. રોહિત શર્મા અને પેટ કમિન્સ બંને ઝઝૂની આ મેગા ઈવેન્ટમાં પોતાની ટેસ્ટ કારકિર્દીની ૫૦મી ટેસ્ટ મેચ રમશે. અત્યાર સુધી રમાયેલી ૪૮ ટેસ્ટમાં પેટ કમિન્સે ૨૧૦ વિકેટ લેવા ઉપરાંત ૯૨૪ રન બનાવ્યા છે. જ્યારે રોહિત શર્માએ ૪૮ ટેસ્ટમાં ૩૩૭૯ રન બનાવ્યા છે અને ૨ વિકેટ લીધી છે. આ ૪૮ ટેસ્ટમાં રોહિતના નામે ૧ બેવડી સદી, ૮ સદી અને ૧૪ અડધી સદી સામેલ છે.

Asia Pacific Group of Colleges			
COURSES			
► B.H.M.C.T (4 Year)	► BBA in Tourism & Airlines Management (3 Year)	► BBA in Hotel Management (4 Year) Honours	► B.COM (3 Year)   BCA(3 Year)   BBA(3 Year)
Placement Packages offered in Past 4 Years			
18 LPA in 2020	30 LPA in 2021	55 LPA in 2022	23 LPA in 2023
TOP RECRUITERS			
HYVA PLACER	ITC HOTELS	GALY HOUSE	JW MARRIOTT   IIRM   M&M
Asia Pacific, Usmanpura Cross Road, Ahmedabad, Gujarat 380013			
Nature Campus: Bhojani, Kadi-Katosan Road Ahmedabad			
www.apim.ac.in   (O) 079-2756240/41   (M) 83474 94800			